

Толос СТАЖАНОВЦА

О Р Г А Н
Т О Н К И Н С К О Г О
Р А Й К О М А В К П (б)
И Р А Й С О В Е Т А
год издания 7-й

№ 24 (1123)

Четверг, 8 апреля 1943 года

Проверка готовности к севу

Совнарком СССР и Центральный Комитет ВКП(б) в своем постановлении «О государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год» обратили внимание всех колхозов, МТС всех партийных, советских и земледельческих организаций на то, что «в 1943 году основное внимание в борьбе за повышение урожайности и увеличение валового сбора зерна и других сельскохозяйственных продуктов должно быть обращено на повышение качества полевых работ, проведение весеннего сева в сжатые сроки, лучшее качество вспашки, предпосевной обработки и посева, полное использование всех видов местных удобрений и проведение мероприятий по борьбе с сорняками и вредителями сельскохозяйственных культур».

Эти указания партии и правительства являются обязательными для каждого колхоза, МТС. По решению обкома ВКП(б) с 1 по 10 апреля проводится декадная проверка готовности колхозов к весеннему севу. Основная задача проверки выявлять в колхозах наличие и качество семян, состояние сельскохозяйственных машин и инвентаря, состояние живого тягла, положение с удобрениями, организацией постоянных звеньев, бригад, составлением рабочих и производственных планов и т. д.

Ход проверки показывает, что если ряд колхозов готовы к выезду в поле, создали все условия для успешного проведения весеннего сева, как например колхоз «Пресфиртерн», Полянского сельсовета, «Красный труженик» Трошковского сельсовета «Красный уголок», Вахрамеевского сельсовета и другие, то имеются и такие колхозы, которые к севу не подготовились. Например в колхозе «Новый путь», Тонкинского сельсовета, семян не хватает, сельскохозяйственный инвентарь и сруба не отремонтированы, лошади сильно истощены, фуража для живого тягла нет, звенья не организованы. В колхозах «Борьба за социализм», «Раннее утро», Молянского сельсовета семена не отсортированы, ремонт инвентаря не закончен, рабочие планы и агропланы не составлены, колхозники за основными работами не закреплены и т. д.

Задача руководителей сельских советов и колхозов, партийных и комсомольских организаций, всех колхозников и колхозниц, быстро ликвидировать все недостатки, отмеченные просрочными комиссиями, принять все меры к быстрейшему завершению подготовки к севу в каждом колхозе.

Образцово, по фронтовому подготавливаться к весеннему севу! Получим в 1943 году высокий, весенний урожай!

О СОЗДАНИИ МЕЖКОЛХОЗНОЙ ФУРАЖНОЙ ВЗАИМОПОМОЩИ

Письмо колхозников колхоза
им. Ворошилова, Тонкинского сельсовета

Широко обсудив в своем колхозе постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год», мы тщательно, еще раз проверили, как наш колхоз подготовился к проведению весеннего сева и сможем ли мы с честью выполнить государственный план сельскохозяйственных работ в 1943 году.

Проверив мы убедились, что наш колхоз готов выехать в поле хоть сегодня. Это нас очень радует. Наш труд по подготовке к севу не пропал даром. Но мы хотим, чтобы вместе с нашим колхозом, все до единого колхоза нашего сельсовета и района были подготовлены к весеннему севу полностью. И вот, мы решили пойти навстречу тем колхозам, у которых недостает фуража. Мы внесли добровольно в фонд фуражной межколхозной взаимопомощи 40 пудов овса, 100 пудов соев и 150 пудов хорошей яровой сел мы.

Мы просим исполком райсовета депутатов трудящихся указать, какому колхозу передать этот фураж.

Мы обращаемся ко всем колхозам, колхозникам и колхозницам нашего Тонкинского района последовать нашему примеру и создать необходимый фуражный фонд межколхозной взаимопомощи с тем, чтобы весь рабочий скот в колхозах района был обеспечен кормами на весенний сев.

Проведем весенний сев в ранние сжатые сроки. Добьемся высоких урожаев колхозных полей. Еще больше поможем нашей Красной Армии скорее разгромить поганую немецкую нечисть.

По поручению общего колхозного собрания:
И. ВЕСЕЛОВ, А. СЕЛЕЗНЕВ,
БУМАГИН, РУМЯНЦЕВА, ЗАВЬЯЛОВА, ВЕСЕЛОВА, ПОТЕННИНА, ВИНОВАТОВА, КРАСИЛЬНИКОВА, КУЗНЕЦОВА, ЧЕРНЫШОВА, ДОСЕВА.

О фуражной межколхозной взаимопомощи

Постановление исполкома Тонкинского
райсовета и райкома ВКП(б) от 6 апреля 1943 г.

Исполком Тонкинского Райсовета и Райком ВКП(б) постановили:

Одобрить инициативу колхозников колхоза им. Ворошилова, Тонкинского сельсовета об организации фуражной межколхозной взаимопомощи.

Предложить сельским советам и первичным партийным организациям широко обсудить во всех колхозах письмо колхозников колхоза им. Ворошилова и по примеру их организовать необходимую фуражную межколхозную взаимопомощь.

Председатель Исполкома Райсовета ШИБАЕВ
Секретарь Райкома ВКП(б) ВОРОНЦОВ

Свободные средства хранить во вкладах в Госбанке

Советом Народных Комиссаров СССР разрешено Государственному банку производить прием вкладов от частных лиц.

Хранение денег населения во вкладах в Госбанке, в период Великой Отечественной войны приобретает большое государственное значение. Вклады как дополнительный источник средств, находящийся в руках государства, укрепляют военную мощь нашей страны и тем самым приближают время окончательного разгрома немецко-фашистских оккупантов.

Госбанк принимает вклады не менее 3000 рублей до востребования (без указания срока) и на определенный срок (срочные). Последующие взносы по вкладам принимаются независимо от сумм. Вкладчики имеют право сво-

бодно распоряжаться своими вкладами, т. е. получать их обратно в любое время, полностью или частично, как лично, так и через уполномоченных на то лиц (доверенных).

По вкладам до востребования Госбанк выплачивает 3 проц. годовых, по срочным вкладам в размере 5 проц. годовых. Госбанк сохраняет тайну вкладов и полностью гарантирует сохранность средств принятых на сбережение.

Хранением своих трудовых сбережений в Госбанке поможем нашей героической Красной Армии быстрее прогнать немецко-фашистскую нечисть с нашей священной земли.

С. СМЕРНОВ
Управляющий Отделением
Госбанка

От Совета Народных Комиссаров СССР

Патриотический почин колхозников и колхозниц Тамбовской области в декабре 1942 года, собравших из своих личных сбережений и внесших в фонд Красной Армии 40 миллионов рублей на строительство танковой колонны «Тамбовский колхозник», вызвал широчайший отклик в массах населения нашей страны.

Колхозники, рабочие, служащие, интеллигенция, красноармейцы, командиры и политработники Красной Армии и Военно-Морского Флота, партизаны и партизанки, следуя почину тамбовских колхозников, внесли, начиная с 9 декабря 1942 г. по 31 марта 1943 г., в фонд Красной Армии 7.041.320.000 (семь миллиардов сорок один миллион триста двадцать тысяч) рублей. Эти средства, в соответствии с выраженным желанием трудящихся, направлены на дальнейшее усиление военной мощи нашей страны, на постройку самолетов, танков, артиллерии и боевых кораблей. Кроме того, в фонд Красной Армии поступили многочисленные драгоценные вещи и большое количество сельскохозяйственных продуктов».

Сбор средств в фонд Красной Армии прошел как яркая демонстрация советского патриотизма трудящихся СССР.

От Совета Народных Комиссаров СССР

В виду того, что через два месяца предстоит выпуск Государственного Займа Оборона, Совет Народных Комиссаров СССР, чтобы не обременять население чрезмерными расходами, просит граждан и гражданок прекратить с 7-го апреля с. г. добровольные индивидуальные и коллективные взносы денежных средств в фонд Красной Армии.

Итоги зимней кампании Красной Армии

(С 10 ноября 1942 года по 31 марта 1943 года)

31 марта с. г. Красная Армия завершила зимнюю кампанию против немецко-фашистских войск.

За время зимней кампании советские войска нанесли вражеским армиям тяжелые военные поражения. Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам крупнейшее в истории войн поражение под Сталинградом, разгромила немецкие войска на Северном Кавказе и Кубани, нанесла ряд тяжелых поражений врагу в районе Среднего Дона и Воронежа, ликвидировала вражеские плацдармы на Центральном фронте (Ржев—Гжатск—Вязьма) и в районе Демянска, прорвала блокаду Ленинграда.

За 4 месяца и 20 дней наступления Красная Армия в труднейших условиях зимы продвинулась на запад на некоторых участках до 600—700 километров. Советские войска освободили от немецких захватчиков огромную территорию в 480.000 квадратных километров. В результате наступления Красной Армии были очищены от врага районы страны, имеющие важное экономическое и военно-стратегическое значение. Полностью освобождены Воронежская и Сталинградская области, Чечено-Ингушская, Северо-Осетинская, Кабардино-Балкарская и Калмыцкая автономные республики, Ставропольский край, Черкесская, Карачаевская и Адыгейская автономные области, почти целиком Краснодарский край, Ростовская и Курская области, значительная часть Ворошиловградской, Смоленской и Орловской областей с десятками крупных городов и многими тысячами сел и деревень.

Красная Армия, отбросив врага на запад, освободила важнейшие водные и же-

лезнодорожные коммуникации страны, в том числе восстановила прерванный врагом осенью 1942 года Волжский путь, очистила от вражеских войск течение Дона. Освобожденные от врага и пущены в эксплуатацию железнодорожные магистрали: Сталинград—Поворино, Сталинград—Лихая—Ворошиловград, Сталинград—Краснодар, Владикавказ—Ростов-на-Дону, Лиски—Миллерово—Шахты—Ростов-на-Дону, Елец—Касторная—Валуйки—Ворошиловград, Москва—Вязьма, Москва—Ржев—Великие Луки и многие другие.

За время наступления Красной Армии с 10 ноября 1942 года по 31 марта 1943 года нашими войсками захвачены следующие трофеи: самолетов—1.490, танков—4.670, орудий различного калибра—15.860, минометов—9.835, пулеметов—30.705, винтовок—свыше 500.000, снарядов—17 миллионов, патронов—128 миллионов, автомашин—123.000, паровозов—890, вагонов—22.000, складов с разным военным имуществом—1.825, а также большое количество радиостанций, мотоциклов и много другого военного имущества.

За это же время нашими войсками уничтожено 3.600 самолетов противника, 4.520 танков, 4.500 орудий.

Всего противник за время нашего зимнего наступления потерял: самолетов—5.090, танков—9.190, орудий—20.360.

С 10 ноября 1942 года по 31 марта 1943 года захвачено в плен 343.525 вражеских солдат и офицеров.

За это же время противник потерял только убитыми более 850.000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

Горький, библиотека им. Ленина

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за неделю с 31 марта по 6 апреля 1943 года)

За истекшую неделю на фронтах существенных изменений не произошло.

Уже несколько дней наши войска ведут оборонительные бои в районе южнее Изюма. 3 апреля немцы бросили в наступление полк мотопехоты усиленный 20 танками. Советские подразделения мощным огнем отбили атаки гитлеровцев. По неполным данным противник потерял только убитыми до 300 солдат и офицеров, уничтожено 5 немецких танков и 7 самоходных орудий. 4 апреля противник ввел в бой 3 батальона мотопехоты и 20 танков. Наши части отбили все вражеские атаки и истребили до 1000 гитлеровцев. Подбито и сожжено 9 немецких танков и уничтожено 30 автомашин. 6 апреля противник неоднократно атаковал советские позиции. Наши части в упорных оборонительных боях измотали немцев, а потом перешли в контратаку и выбили врага из одного выгодного рубежа. Уничтожено до 400 гитлеровцев, подбито 6 немецких танков, разбито 5 орудий и 15 автомашин.

На Западном фронте наши части заняли несколько выгодных позиций и опорных пунктов противника. Прошедшие дожди и усиленное таяние снега затрудняют активные боевые действия. Взятые в плен немецкие солдаты показали, что многие подразделения 267 немецкой пехотной дивизии в последних боях потеряли убитыми и ранеными 70—80 процентов личного состава. 6 апреля наши войска на Западном фронте укрепляли занятые позиции и вели боевую разведку. Пехотным и артиллерийским огнем уничтожено до 200 немецких солдат и офицеров и 25 автомашин с различными грузами. В воздушном бою сбито 2 самолета противника.

На Кубани наши войска вели наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов, в том числе важнейший узел немецкой обороны Анастасиевская и пункт Придубанский, расположенный на правом берегу реки Кубань. В районе Анастасиевская советские бойцы захватили 250 немецких автомашин, 25 тракторов и склад боеприпасов.

В районе Чугуево 6 апреля противник силою до полка пехоты при поддержке 20 танков перешел в наступление против подразделений Н-ской части. Огнем

нашей артиллерии атака гитлеровцев была отбита. Во второй половине дня противник подтянул резервы и вновь атаковал советские позиции. Ценою больших потерь немцам удалось на одном участке несколько потеснить наши подразделения. К исходу дня наши бойцы контратакой восстановили положение. По неполным данным истреблено свыше роты немецкой пехоты и подбито 3 танка противника.

За неделю, с 28 марта по 3 апреля включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 124 немецких самолета. Наши потери за это же время — 73 самолета. В районе северо-западные Белгорода летчики — младшие лейтенанты Тамара Памятных и Рая Сурначевская атаковали вражеских бомбардировщиков и сбили по 2 немецких самолета каждая.

Советская авиация потопила 4 транспорта противника общим водоизмещением в 23 тысячи тонн. 3 торпедных катера и 2 баржи.

Наши корабли в Баренцевом море потопили 4 вражеских транспорта общим водоизмещением в 29 тысяч тонн.

Немецко-фашистские мерзавцы творят чудовищные злодеяния во временно оккупированных советских районах. В селе Рудня-Озерная, Житомирской области гитлеровцы насильно отняли у жителей 25 детей дошкольного возраста и увезли их в военный госпиталь. В госпитале у детей взяли кровь для переливания раненым немецким офицерам.

Обессиленные и обескровленные дети через несколько дней умерли. Отступая под ударами Красной Армии, немцы уничтожили многие города и села. Немецко-фашистские варвары сожгли до тла деревню Леоново, Смоленской области. Огнем уничтожено 140 домов, больницы, школа и все хозяйственные постройки. Немецкие палачи сожгли к оврагу, около деревни Извниково, жителей окрестных деревень и расстреляли их. Наши бойцы, вступившие в деревню Королевка той же области, нашли там кучи пепла и много обугленных тел. Единственная оставшаяся в живых колхозница Дарья Гусакова рассказала, что перед отступлением немецкие душегубы за один день растерзали, убили и сожгли всех ее односельчан.

(ТАСС).

Семена—освобожденным районам.



Ивановские колхозники выделены 65 тысяч пудов семян и 1500 голов скота для восстановления колхозного хозяйства Сталинградской области. На снимке: В колхозе имени 1-го съезда колхозников-ударников (Ивановский район) взвешивают семенную рожь перед отправкой в районы Сталинградской области.

Фото Ф. Карышева.

Фотохроника ТАСС

В помощь сталинградцам

Колхозники и колхозницы Тонкинского сельсовета, как и весь советский народ, охвачены горячим стремлением помочь быстрее восстановить районы, освобожденные от немецких оккупантов.

Члены колхоза «Победа октября» выделили в помощь колхозам Сталинградской области корову, 2 комплекта конской сбруи, 2 плуга, 2 бороны. Колхоз «Искра» выделил корову, 2 плуга, борону, комплект сбруи. Колхоз им. «Бусыгина» выделил корову, плуг, комплект сбруи и т. д.

Всего по Тонкинскому сельсовету в помощь сталинградцам выделено 9 голов крупного рогатого скота, 15 овец, 22 плуга, 7 бороны и др.

Н. ДЕРЖУРИН.

ВЗАИМНАЯ ПРОВЕРКА

Тщательным, хозяйским взглядом проверяли друг у друга готовность к севу представители соревнующихся колхозов «Искра» и «Победа октября», Тонкинского сельсовета.

Проверка готовности к севу показала, что оба колхоза к севу в основном готовы. Семена по всем культурам имеются, полностью просортированы и имеют нормальную всхожесть.

Но если в колхозах благополучно обстоит дело с семенами, то имеется ряд существенных недостатков, мешающих обоим колхозам выехать в поле.

Ни в том, ни в другом колхозе лошади за ездowymi не закреплены, за звеньями культуры не закреплены, посевные участки не отведены, агропаны не остав-

лены. В колхозе «Искра», к плугам и боронам нет постромков, вальков и т. д.

Несмотря на напряженное положение с тягловой силой мало уделяется внимания обучению скота к полевым работам. Если в колхозе «Победа октября» обучено к полевым работам 6 голов крупного рогатого скота, то в колхозе «Искра» обучен один бык, но работу на нем не производят даже для нужд фермы.

Пред. колхоза «Победа октября» тов. Держурину и пред. колхоза «Искра» тов. Дзюглазовой, надо немедленно устроить все недостатки в подготовке к севу, т. е. от этого зависит успешное проведение весеннего сева, получение высокого урожая.

Там где отсутствует дисциплина

Успешное проведение весеннего сева в период войны является вопросом большой государственной важности.

Хотя до начала сева остались считанные дни, но в колхозе «Новый путь», Тонкинского сельсовета, еще по-прежнему не занимались подготовкой к севу. В колхозе не хватает семян 14 цент. овса, 13 цент. льносемя, 2,98 цент. клевера, а имеющиеся семена не просортированы. Семена овса имеют 18 проц. влажности и если немедленно не будут приняты срочные меры, то могут потерять всхожесть.

Сельскохозяйственный инвентарь не отремонтирован. Из 11 необходимых телег имеется всего 4, плуги и бороны также не готовы, а кузнец вместо ремонта инвентаря поставлен на масляную

Отношение к тягловой силе в колхозе варварское. Все лошади избиты, потерты, сильно истоще-

ны, кормовой базой не обеспечены, крупный рогатый скот к полевым работам не обучается.

Такое угрожающее положение в колхозе создано в результате того, что трудовая дисциплина разбалована. Подавляющее большинство колхозников бездельничают. Например, 2 апреля на сортировке семян работало только 2 человека, остальные колхозники ничего не делали. Звенья не укомплектованы, сбором местных удобрений никто не занимается (собрано всего 6 цент. золы и вывезено 150 возов навоза).

Исполняющий обязанности председателя колхоза тов. Бузнецов вместо большинства руководств колхоз разваливает, ища на поводку у отстающих колхозников.

Райзо и Тонкинскому сельсовету необходимо принять самые решительные меры к оздоровлению колхоза. М. СУКОВОВА.

Правая рука не знает, что творит левая

Бывший уполномоченный районуполнаркомзага т. Смирнов 9 февраля с. г. выносит решение списать с председателя Полянского сельсовета тов. Голицина недоимку молока и мяса за 1941 год, как пенсионера отечественной войны.

Записать то записал, а до сведения своих работников, ведаящих учетом, не довел и за вычетом тов. Клямова в марте ме-

сяце с. г. дает сведения, на основании которых в передовой нашей газете от 21 марта указано, что за тов. Голициним числится недоимка 154 литра молока и 29 кг. мяса.

Действительно про аппарат районуполнаркомзага можно сказать, как говорит русская поговорка, что правая рука не знает, что творит левая.

Обзор международных событий

Всемирные действия в Тунисе (Северная Африка) привлекают внимание всей иностранной печати.

Командование союзников начало в конце марта решающее наступление на Туниском фронте с целью полного очищения африканского побережья Средиземного моря от немецко-итальянских войск. Наступление ведется одновременно с нескольких направлений.

На юге сражается 8-я английская армия под командованием генерала Мантгомери. Эта армия в октябре прошлого года нанесла тяжелое поражение немецко-фашистским войскам генерала Роммеля в Египте, затем в течении трех месяцев очистила от врага Ливию.

В результате наступательных боев в конце марта этого года, 8-я армия захватила оборонительную войсками Роммеля укрепленную линию Марет и продвигалась вперед вынудила немцев покинуть важный порт Габес. Сейчас линия фронта проходит здесь в

40 километрах севернее Габеса. Генерал Мантгомери перегруппировывает свои силы, подготавливая новый удар по врагу.

В центральной части Туниса действуют американско и французские части. Захватив Гафсу и Макнасси эта группировка союзников приближалась к восточному побережью Туниса, угрожая перерезать пути сообщения между северной и южной группировками германо-итальянских войск.

В северной части Туниса ведет наступление 1-я английская армия Андерсона. Эта армия, преодолевая сопротивление врага, продвинулась вперед и заняла ряд пунктов, в том числе мыс Серрат к западу от Бизерты. В руках итало-германских войск остается еще площадь восточной части Туниса. Эта часть Туниса выгодна для обороны. Здесь имеются хорошо оборудованные порты

и аэродромы, сеть железных и шоссе дорог. Сражаются близко, на островах Сицилия и Сардиния, также расположены немецкие базы и аэродромы.

Войска союзников обладают превосходством сил как на земле, так и в воздухе.

В течение минувшей недели союзная авиация продолжала налеты на военные объекты Германии. В частности, в ночь на 4 апреля английские бомбардировщики совершили мощный налет на Эссен. На город было сброшено 900 тонн бомб. Крупнейшим военным заводом Круппа причинены новые разрушения.

Как сообщает английское агентство Рейтер, в течение марта английские самолеты сбросили на военные объекты Германии 8000 тонн фугасных и зажигательных бомб. (ТАСС).

Отв. редактор А. Прыткова.

МЦ 06834 с. Тонкино, Горькобласти, типография райгазеты «Голос Стахановца»

Включились в предмайское соревнование

Воодушевленные историческим приказом товарища Сталина о 25 годовщине Красной Армии, рабочие Березниковской лесохимартели работали не покладая рук. План I квартала к 20 марта выполнен на 130 проц., а по товарам широкого потребления на 440 проц.

Включившись в предмайское социалистическое соревнование мы взяли на себя обязательство апрельскую программу выполнить к 15 апреля, дать сверх плана товаров широкого потребления на сумму

3000 руб., к 1 мая выпустить спичек в количестве 125 тыс. штук. Освоить новые виды производства как-то: выработку косных лопаток, граблей, гребешков, расчесок.

Сейчас коллектив насчитывает 30 стахановцев, но мы ставим перед собой задачу, чтобы к 1 мая в артели не было ни одного человека, не выполняющего нормы выработки.

Пред артели Куснов, стахановцы: Толстобров, Михайлова, Шепелева

Подсев клевера

Колхоз «Коминтерн», Тонкинского сельсовета приступил к посеву клевера.

На 6 апреля посеяно 15 гектар клевера.

Т. ФЕДЯЕВА